

工聯形勢嚴峻 嫻姐棠哥站台催票

盼選民認清誰做實事 籲支持者總動員全投

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 工聯會今屆派出「4+1」的直選和超選陣容，不過近日多個民調均顯示，他們直選候選人的支持度都處於「危險線」上，選情非常嚴峻，全線告急。該會多個地區直選候選人連日來在地區舉行造勢大會，甚至在短時間內巡迴多區舉行告急大會，而該會超選候選人陳婉嫻和榮譽主席鄭耀棠亦輪番上陣，為這些直選候選人站台拜票，全面催谷工聯會的支持票。鄭耀棠亦少有地帶同多位直選候選人舉行告急記者會，呼籲工聯會的支持者要全投工聯會，全力支持他們的候選人，呼籲選民認清做實事為勞工的工聯會。

4區候選人支持度邊緣「浮沉」

今屆選戰多了不少建制派候選人名單，建制派的票源亦越分越薄，令到傳統的建制派力量的選情亦多了「不知名風險」。早前的多個民調亦發現，工聯會在4個區的直選候選人的支持度均在出局的邊緣「浮浮沉沉」，選情非常不穩定。鄭耀棠亦表明，工聯會在各區的支持率都處於「尾席」或跌出安全線，選情非常緊急。

面對劣劣的選舉形勢，工聯會多個地區直選的候選人亦全面變陣，連日來舉行告急大會，向支持者發表告急宣言，其中新界西的麥美娟更是一連六日在逾10個地區巡迴舉行造勢及告急大會，於會上緊急呼籲會員、會員家屬、工友及支持者，總動員全投工聯會，表明自己絕對不是夠票。

陳婉嫻和鄭耀棠亦是力挺這些直選候選人，輪番上陣，全力催谷所有工聯會的支持票，如鄭耀棠曾夥拍新界東候選人葉偉明「仔呀」到大圍擺街站宣傳，又去到麥美娟的造勢大會上站台。而陳婉嫻亦是全力宣傳一人兩票策略，表明地區直選一票投給工聯會，超選一票亦投給工聯會。

重申「無配票」 籲勿投他人

鄭耀棠日前更親自率領該會4個地區直選候選人王國興、黃國健、葉偉明及麥美娟，宣布選情「告急」，又呼籲各會員不要投票予非工聯會的候選人。他直言，工聯會候選人的民調一直處於「危險線」上，近期尤為明顯，重申工聯會「無配票機制」，呼籲工聯會會員及支持工聯會的選民，「發動家屬，全投工聯會」。



工聯會選情嚴峻，嫻姐(左)及棠哥(右)輪番上陣，為各區直選候選人站台谷票。

曾鈺成斥狀黨亂開「全保」空頭支票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 為求選票，反對派不惜犧牲港人長遠利益，在全民退休保障問題上開出空頭支票，實行「我贏讓席，市民埋單」。在一港島論壇上，民建聯候選人曾鈺成拆穿公民黨等反對派，提出所謂可行的全民退休保障方案隨付比例高，下一代根本難以承擔供養壓力，又揶揄反對派「不負責任say no(說不)很容易，但對應做的事『Say yes』(支持)要有勇氣，人人只是『Say no』，香港結果會『No hope、no chance、no future』(無希望、無機會、無將來)」。

全民退保方案 下一代難承擔

香港正面對人口老化，倘全港落實全民退保方案，長者每月人人派3,000元，但供款年青人人口卻不多，制度難以持續運作。在港台舉辦的選舉論壇上，曾鈺成主動提出影響深遠的全民退休保障問題，問今年添丁的公民黨陳家洛，當其兒子在20歲時，社會將平均「每2個多人供養一位長者」，社會能否負擔，方案又能否延續？陳家洛頓時語塞，只聲言民調指逾6成市民強烈要求政府推出全民養老金制度，隨即把話題再次扯到國民教育爭議。

向中產開刀 倡「差餉三級制」

在反對派盲目爭取全民退保之時，民主黨單仲偉為選票竟向反對變支持。單仲偉曾在去年3月財政預算案發表後公開撰文指，「全民退休保障」計劃是人人有份的養老金，並非一個

長遠解決長者退休生活的理想方案，「當養老金由福利變成人權，政府無法預算10年或20年後市民壽命和養老金金額，那政府無法設定一個目標儲蓄限額，開支只可以靠每年稅收支付。」但大選前夕，他在論壇「打倒昨日我」，聲稱民主黨支持全民退休保障，更提出向中產開刀的「差餉三級制」建議。

民建聯鍾樹根團隊批評單仲偉放棄「惡法」構思，「我們很難才能向上流動，賺多一點點，希望生活舒適一點點，沒有理由租住15,000元的單位，就要多付0.5%差餉，這是謬誤來的。」

狗咬狗骨「人力」群起插鴿黨

反對派置民生利益不顧，為選票互相攻訐，其中在政改立場上「變節」的民主黨慘遭「自己友」圍攻。「人民力量」的劉嘉鴻質疑單仲偉要為當日民主黨支持政改，違反承諾，向市民道歉；社民連吳文遠批評民主黨昔日隱瞞公民黨及社民連與中央「密室談判」；何家泰亦指，民主黨在政改一役拒絕

治敏感度低，並向港人道歉，跟參選以來標榜成功爭取「一人兩票」的說法完全背道而馳。香港數碼廣播創辦人鄭經翰昨日繼續聯同黎智英開味，裡應外合為民主黨護航，高舉「人誰無錯」的道德牌。

有聽眾在烽煙時段狠批，黎智英是純粹個人力撐民主黨，絕不代表全港市民都要乘勢支持，質疑黎智英事前早已知悉「民主黨入中聯辦」，今日更是「幕後操控」民主黨公開致歉。

黎智英回應時繼續倒牌否認，揚言他絕無幕後操控，但難以想像香港民主運動失去民主黨，「完全不是我，我對民主黨入中聯辦真不知情，我不是撐民主黨，但為『泛民』都要力保民主黨。雖然我不可以代表民主黨，但大家不好太多懷疑」。

歪理指「人誰無過」 籲選民「原諒他」

再有市民力斥黎智英是煽動港人，強調大



港島區選舉論壇上，曾鈺成(右)拆穿公民黨等反對派提出全民退休保障方案隨付比例高，下一代根本難以承擔供養壓力。

香港文匯報記者梁焯舜攝

參與所謂「公投」，否則市民可以在國民教育爭議上，再用「公投」脅迫政府讓步，毋須在政府總部留守絕食。

但那邊廂民主黨主席何俊仁接受《蘋果日報》專訪為支持政改方案向公眾致歉，但這邊廂單仲偉就因在論壇上腹背受敵，而死撐民主黨政改方案獲八成民意支持，又聲言該黨在提出反對國民教育議案時，「人民力量」立法會議員黃毓民投票棄票，另一「人民力量」立法會議員陳偉業則缺席，劉嘉鴻應就此向市民道歉。劉嘉鴻就指，該議案並非反對國民教育議案，不能捏造事實。

何俊仁「打倒昨日我」求票 市民籲杯葛鴿黨

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 立法會選舉開打前夕，民主黨「大佬」為求搶位自保，不惜孤注一擲背棄黨格、背信違諾，黨主席何俊仁日前接受《蘋果日報》專訪，為當年的政改方案談判過程「突然醒覺」並公開致歉，揚言是思慮不周、政治敏感度低，所謂反對派大黨在選舉投票的敏感時刻，甘願推翻連日來的「成功爭取一人兩票」的參選言論，「狐狸尾巴」激發港人反彈，質疑背後受到壹傳媒集團主席黎智英的「指揮棒」操控。為求目的不擇手段，黎智英繼續騎劫大氣電波，為民主黨及公民黨保駕護航，惹來聽眾號召全港選民杯葛民主黨。

為求全數穩保反對派席位，何俊仁不惜「打倒昨日我」，突然急改口風聲言當日跟北京展開政改談判，旨在推動香港民主發展，但過去兩個月落區聽到不少意見，揚言民主黨在談判過程是思慮有欠周詳，以及政

家選舉當日各有選擇，即使反對派的關鍵24票，都毋須有民主黨，「超級我有自己選擇，但直選肯定會杯葛民主黨，新界西我當然可以不棄李永達，唔唔一定要埋陳樹英」。黎智英回應時揚言：「何俊仁已經道歉，但人誰無過，大家為民主不需要咁慶。我覺得大家應該原諒他。」就鄭經翰指反對派應有新面孔，黎智英立即插嘴聲言：「保住啲舊嘅先，幕後黑手頓時原形畢露。

為爭取時間力谷國民教育爭議快速升溫，黎智英接連在大氣電波推波助瀾，鼓動學生上街圍堵政府總部，其間更不惜「影帝上身」大耍「悲情牌」，裝作哽咽指香港人為下一代不應該讓步，「我哋唔可以俾佢哋搞我哋下一代，唔好搞我哋啲細路仔。一定不可以讓步，搞我哋好啱。我不是將學界思潮跟選舉拉在一起，但如果不出來投票等於支持國民教育」，勢要恐嚇港人投票為反對派保位。

韻棠發信，對她作出嚴重警告，要求她必須在8月30日前全面糾正所有錯誤。

不過，選舉主任派員於8月31日在全港多處地點進行實地視察，發現仍有超過120個屬於白韻棠的選舉廣告，不當地使用「3」號候選人編號，顯示她並無在合理期限內認真地糾正有關錯誤，遂致電及於8月8日致函白韻棠要求她立即作出糾正。白韻棠於8月9日向選舉主任提交申述書，承諾最快可於8月10日中午完成修正。但選舉主任其後接獲多宗有關投訴，並查證投訴屬實，遂於8月28日向白

白韻棠違指引 選管會譴責

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 選舉管理委員會公開譴責，立法會選舉區議會(第二)功能界別候選人白韻棠違反《立法會選舉活動指引》中候選人須確保其選舉廣告內所陳述的事實資料準確無誤的規定及沒有在合理時間內認真地糾正其錯誤。

選管會發言人指，選舉主任由8月6日起接獲多宗投訴，指稱該界別的候選人白韻棠，

於其選舉廣告內不當地使用「3」號候選人編號，而非她所獲編配的「803」號候選人編號，涉嫌誤導選民。選舉主任調查後，發現投訴屬實，遂致電及於8月8日致函白韻棠要求她立即作出糾正。白韻棠於8月9日向選舉主任提交申述書，承諾最快可於8月10日中午完成修正。但選舉主任其後接獲多宗有關投訴，並查證投訴屬實，遂於8月28日向白

梁耀忠僭建「變種還魂」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 去年的僭建風席捲政壇，多名反對派大佬亦被揭發住所或辦事處有違例僭建。2011年5月，傳媒就揭發街工立法會議員梁耀忠知法犯法，在油麻地德成街康源閣頂層連天台單位非法搭建巨型簷篷，隨時危害途人安全。梁耀忠當時稱，同年6月已經全部拆除天台僭建物，只「剩餘幾盆盆栽」。香港文匯報記者早前到現場視察，發現巨型簷篷的確已經消失，但卻換上兩個涉嫌為僭建物的大型伸縮晾衣架，令人有合理懷疑梁耀忠變相僭建。屋宇署回覆本報查詢時，證明該天台搭建的大型帳篷是違例搭建物，並已勸喻業主自行拆除。

屋署證違例 勸喻拆除大晾衣架

據土地註冊處資料顯示，梁耀忠與其妻黎紹珍在1997年聯名以460萬元購入油麻地德成街康源閣頂層連天台單位。4年前，梁耀忠支付了143萬元後，就一直以個人名義持有該單位。去年傳媒揭發他涉嫌僭建簷篷，梁耀忠不得不承認，2年前已經接獲屋宇署通知，指巨型簷篷屬於僭建物，並要求他盡快拆除。不過，他將責任推給上手業主，稱該僭建簷篷是上手業主遺留；自己正等待整棟大廈進行維修時，一併處理拆卸工程。有居住在康源閣的街坊指，梁耀忠被揭發其單位有僭建物後，已經「急急腳」拆卸有關的僭建物。

本報記者實地視察後發現，巨型簷篷雖已拆除，卻「借屍還魂」，換成大型晾衣架。屋宇署回覆本報查詢，指出最近派員到上址視察，發現上址天台搭建大型帳篷。經該署勸喻後，有關業主已自行將上述違例搭建物拆除。

茂名鄉會發聲明 批《蘋果》惡意中傷

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 選舉臨近，各項抹黑行為層出不窮，茂名同鄉會昨日發表聲明(廣告刊A21版)，批評《蘋果日報》昨天在立法會選戰版，大篇幅惡意中傷該會，指茂名同鄉會「免費團游為梁美芬拉票」，該會已向選舉事務處投訴，及會保留一切法律權利，向《蘋果日報》追究惡意中傷的法律責任。

聲明指出，同鄉會於今年7月換屆，新領導層為加深與會員聯繫，安排在8月18及19日，分別舉行一天遊郵輪活動，由會長集美集團董事長林先生贊助

此次活動，而梁美芬事前及事後全不知情。這次活動由集美集團員工負責，跟足乘坐郵輪的規定，上船時交收船票及身份證，落船時交回船票並退回身份證，不明為何被指「過程十分鬼祟」。

聲明強調，在兩次郵輪活動過程中，該會已向立法會候選人拉票，亦未聽聞有會員親親在活動中進行拉票，因為明白這樣做是違反選舉舞弊條例，是犯法行為，所以禁止任何人進行拉票活動。若有關報社有任何證據，應該提出人證物證及向廉署舉報，以正視聽。

遭匿名短訊抹黑 張華峰責卑鄙

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 立法會金融服務界選舉今屆競爭激烈，在投票日前夕更「爆出」匿名抹黑短訊醜聞。金融服務界候選人張華峰表示，有業界選民昨日收到「請不要投票給誠信破產的3號張華峰」的匿名抹黑短訊，但卻沒有任何理據或證據。他狠批這種匿名抹黑手法，強調「明人不做暗事，我對卑鄙行為予以強烈譴責」，他呼籲選民睜開雪亮的眼睛，選擇一個光明正大的業

界代表。

張華峰指出，有不少業界選民反映，昨日收到有關匿名抹黑短訊，內容失實，涉及誹謗成分，嚴重影響他的聲譽，他保留一切法律追究的權利。他批評，在選舉前夕用如此低劣手法攻擊選舉候選人，既不符公平、公開、公正、廉潔的選舉精神，並已違反《選舉條例》。

參選金融服務界的還有鄧予立、甄文星及林德明。

馮檢基「滅黨牌」撈票 涂謹申「催淚彈」反擊

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民協「超級區議會」候選人馮檢基近期不斷告急，聲言自己參加是次選舉是要為反對派「力爭第三席」，並自謂民協隨時會「滅黨」而試圖挖走民主黨的「超選」選票。民主黨「超選」候選人涂謹申隨即反擊，在記者會上稱自己形勢險峻，發放「催淚彈」，並呼籲選民不要配票，應全投民主黨云。馮檢基昨日到中環宣傳時不談自己「告急」會否「削」去民主黨的選票，只稱自己並非在乎

「個人輸贏」，而是倘反對派能在「超選」中贏得過半數的3席，就可以清楚發出香港市民「要民主、要真普選」的訊息云。

張超雄寸嘴：民調未反映「鐵票」

另外，工黨新界東候選人張超雄昨日在沙田舉行告急活動時，聲言自己不擔心票源與其他反對派候選人相近。他相信，民意調查未必完全反映他的「鐵票」。